

DELMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

XV. évfolyam, 39. szám

Ára: 60 fillér

Vasárnap, 1959. február 15.

A tanácsok, a népfrentbizottságok feladatairól, Szeged és Csongrád megye fejlesztéséről

Apró Antal elvtársnak, a Minisztertanács elnöke első helyettesének nyilatkozata lapunknak

A Délmagyarország, valamint a Csongrád megyei Hírlap szerkesztősége néhány kérdéssel fordult Apró Antal elvtárhoz, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjához, a Minisztertanács elnökének első helyetteséhez, Csongrád megye or-

szággyűlési képviselőjéhez a megye további fejlődésére vonatkozó néhány fontosabb problémával kapcsolatban. A következőkben közöljük a kérdéseket, valamint Apró Antal elvtárs válaszait.

szociális és kulturális ellátásának fejlesztésére is komoly összegeket irányoz elő. Szerepel a tervben 166 új lakás megépítése, amiből 100 ez évben, 60 pedig a következő évben készül el. A terv 35 általános iskolai tanterem megépítését, 25 kilométer villanyvezeték létesítését, több vállalati felújítást, lakóházjavítást stb. irányoz elő. Megemlíthető még a 20 millió forintos költséggel Szegeden felépülő új megyei tanácsháza is.

Ami Szegedét illeti: e megyei jogú város fejlesztésére a népgazdasági terv közel 80 millió forintot beruházást irányoz elő.

A tervben szerepel 445 lakás felépítése, amiből 245 ez évben, 200 pedig a következő esztendőben készül el. Sor kerül többek között 8 új általános iskolai tanterem létesítésére, több mint 10 millió forint összegű lakóházjavításra, a szalmagyár bővítésére, a kábel- és sodronygyár építésére, a szemklinikai bővítésére, a szabadtéri színpad létrehozására, a ruhadgyár rekonstrukciójára stb.

KÉRDÉS: Mennyiben számít a kormány a helyi kezdeményezésekre a megye és Szeged jelenlegi helyzetének javításában?

VÁLASZ: A kormány nagy jelentőséget tulajdonít a helyi kezdeményezéseknek. Erre való tekintettel került sor az elmúlt évben a tanácsok közsegfejlesztési munkájának egységes szabályozására. A helyi közsegfejlesztési tervekben rögzítik azokat a feladatokat, amelyek a lakosság gazdasági, szociális és kulturális szükségleteinek fokozottabb kielégítését mozdítják elő és kiegészítik a központi erőforrásokból előirányzott fejlesztési célkitűzéseket.

A közsegfejlesztési tervek megvalósításához a kormány anyagi erőforrásokat is biztosított, hiszen lehetővé tette, hogy a tanácsok felelősséget vállaljanak az egyes pénzeszközöket a helyi kezdeményezések megvalósítására fordítsák.

A kormány azt is biztosította, hogy a közsegfejlesztési alappól történt építkezések anyag-szükségletének legalább 50 százalékát a népgazdasági tervben irányozzák elő. Mindezekből megállapítható, hogy a kormány nagymértékben számít a helyi kezdeményezésekre a megye és Szeged helyzetének további javításában.

A helyi kezdeményezések nagymértékben elősegítik a népgazdasági tervben előirányzott feladatok sikeres megvalósítását és a tartalékok nagy tömegét tájékoztatják fel.

Amelyet szorgalmas, tehetős névünk akarateréjében, tudásában, valamint az inar és a mezőgazdaság minden területén fellelhetünk. Ezzel jelentős lényessé viszik előre a szocializmus építésének nagy ügyét a városban és a falun egyaránt — fejezte be nyilatkozatát Apró Antal elvtárs, a Minisztertanács elnökének első helyettese.



Ma:
Fontos szegedi beruházásokról
Az osztályharc néhány kérdése
Szép Szó
Aranyüzereket ítétek el

Munkában a kutatók

A budapesti Szervesvegyipari és Műanyagipari Kutatóintézetben hazai nyersanyagokból kísérletezik ki a gyógyszeripar és a műanyagipar fontos alapanyagát. A műanyagok használatánál szép eredményt értek el: kikísérletették a perlonnál alapanyagának, az úgynevezett kaprolaktámnak a gyártását. A perlon előállításában most térnek át a kaprolaktám fokozottabb használatára. Képünkön: a kutatóintézet két munkatársa kísérletezik közben.

Szardára összehívják az országgyűlést

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának ülése

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy az országgyűlést az Alkotmány 12. paragrafusa (2) bekezdése alapján 1959. február 18-án, szardán délelőtt 10 órára összehívja.

A dícsőséges Magyar Tanácsköztársaság megalakításának 40. évfordulója, 1959. március 21. alkalmából az Elnöki Tanács — a Minisztertanács előterjesztésére — törvényerejű rendeletet alkotott tanácsköztársasági emlékérem alapításáról. A kitüntetést az Elnöki Tanács a Magyar Tanácsköztársaság kivívásában, erősítésében és védelmében kifejtett tevékenység elismerésül adományozza. Az emlékérmeket a

vörös hadsereg, a vörös őrség és a Magyar Tanácsköztársaság egyéb fegyveres alakulatai azon tagjainak, valamint a Tanácsköztársaság azon tisztviselőinek adományozzák, akik a Tanácsköztársaság szervezésében, működésében és védelmében részt vettek, és azóta is hűséget tanúsítottak a magyar néphez, a munkásosztályhoz, a népköztársasághoz.

Az Elnöki Tanács — a Minisztertanács előterjesztésére — úgy határozott, hogy a Magyar Népköztársaság felveszi Ceylonnal a diplomáciai kapcsolatot.

Az ülésen ezután személyi és folyó ügyeket tárgyaltak.

Négyszáz tagú magyar ifjúsági küldöttség utazik a VIT-re

Megalakult a VIT magyar előkészítő bizottsága

Szombaton a parlament vadásztermében megalakult a VII. Világifjúsági és Diák-találkozó magyar előkészítő bizottsága.

Az alakuló ülést Perjesi László, a Magyar Ifjúság Országos Tanácsának főtítkára nyitotta meg, majd Ortutay Gyulának, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa főtítkárának javaslatára az előkészítő bizottság elnökévé Komócsin Zoltán, a KISZ Központi Bizottságának első titkárát, a fesztivál nemzetközi előkészítő bizottságának tagját, elnökhelyettesévé Borbély Sándort, a KISZ Központi Bizottságának titkárát, titkárrá pedig Perjesi Lászlót, a MIOT főtítkárát választották.

Ezután Komócsin Zoltán beszámolt a VII. VIT nemzetközi hazai előkészítő bizottságáról. Elmondotta, hogy

ez év július 26—augusztus 4-e között Bécsben rendezik meg a fesztivált.

A találkozó mintegy 15 ezer fiatal vesz majd részt a világ minden részéből. Az előkészítő bizottság feladata az előkészítő bizottságok felkutatása és a bécsi találkozón.

Az előkészítő bizottságok több, mint 90 országban működnek, s 70 országban már a nemzeti előkészítő bizottságok is megalakultak.

Komócsin Zoltán ezután a VIT-tervezet programját ismertette, majd a hazai előkészítő bizottságról szólt. A terv szerint a fesztiválra négyszáztagú magyar ifjúsági delegáció utazik majd — mondotta.

Az üzemek, gyárak fiataljai körében mind szélesebb körű munkaakció bontakozik ki a VIT tiszteletére. Ezeknek az akcióknak egyik közös vonása az, hogy a fiatalok társadalmi munkájukkal

rendezvényeik bevételével kívánják hozzájárulni a magyar delegáció utazási költségeihez. E költségek fedezésére egyébként VIT-tárgysorsjáték rendezését és 1, 2, 3 forintos címletű VIT-bélyegek kibocsátását is tervezik. A hazai előkészítő bizottság feladata az ajándék készítő mozgalom is, amely városokban és falvakban egyaránt most kezd kibontakozni.

Komócsin Zoltán beszámoltól vita követte, majd az előkészítő bizottság elhatározta, táviratban üdvözlő VII. VIT nemzetközi előkészítő bizottságot.

75 éves az ásatthalmi erdőszeti szakiszkola

Az idén ünnepli fennállásának 75. évfordulóját a néhány éves szünet után ismét megindított ásatthalmi erdőszeti szakiszkola. Az iskolát azért hívták egykor életre, hogy megfelelő szakembereket képezzenek ki a homokbuckák alföldi részek fásításához.

Az ország erdőgazdasági nagy szeretettel gondoskodik a 75 éves iskoláról és a tanfelszerelések korszerűsítésére eddig 50 000 forintot ajándékoztak az ásatthalmi iskolának.

42 000 lakás készült el 1958-ban

A Központi Statisztikai Hivatal közlése szerint 1958-ban — a kiadott lakhatási engedélyek alapján — kerekén 42 000 lakás készült el, ami lényegesen több, mint amennyit a terv előirányzott és mint amennyit az előzetes becslések számoltak. Az elkészült lakásoknak mintegy 30 százaléka állami erőforrásból épült, míg 70 százalékát a lakosság saját erejéből és jelentős állami támogatással építette. 1958-ban az OTP 627 millió forint lakásépítkezési hitelt folyósított, 36 százalékkal többet, mint 1957-ben,